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Василенко Галини Олексіївни

Урок № 19

Тема уроку: В. Симоненко «Цар Плаксій та Лоскотон»
Мета уроку: дати поняття про віршовану мову; навчити визначати основні 

                        риси характеру дійових осіб твору, аналізувати їхню поведінку;

                        розвивати навички висловлення, особистого ставлення до 

                        зображуваного, проведення аналогії із сучасним життям;

                        виховувати оптимістичний погляд на життя, кращі людські 

                        якості.

Тип уроку: вивчення нового матеріалу з елементами критичного мислення.

Теорія літератури: віршована мова, ритм, рима.

Обладнання: портрет письменника, підручник, епіграф уроку,

                        учнівські ілюстрації до казки.

Немає вищої святині,
як чисте сяйво доброти!

О. Довгий

Хід уроку

І. Актуалізація
Створення позитивної атмосфери навчання.
Перевірка домашнього завдання.

1. Екскурсія до музею Симоненка

(розповідь про життя і творчість письменника)

2. «Мікрофон»

· Розкрийте значення терміну «літературна казка».
· Визначте тему твору «Цар Плаксій та Лоскотон».
3. Зачитування та переказ улюблених епізодів казки «Цар Плаксій та     

Лоскотон»

Повідомлення теми та мети  уроку

ІІ. Побудова знань

1. Вступне слово вчителя
   Ви, напевне , звернули увагу на те, що казка В. Симоненка «Цар Плаксій та Лоскотон» відрізняється від вивчених літературних казок навіть за формою (попередні казки написані прозою, а ця віршована). З′ясуємо, що таке віршована мова та що її характеризує.

У віршованій мові є:

ритм – правильне чергування наголошених та ненаголошених складів;

рима – співзвучні закінчення в кінці рядків

(запис до літературознавчого словничка).
2. Практична робота

  Підтвердимо наші теоретичні знаня на практиці.

  Поділимо перші 4 рядки казки на склади, поставимо наголос і накреслимо схему, позначивши наголошені (—) і ненаголошені склади ٮ
Там     де    го ри     і     до ли ни

Де     гу ля є     віт ро вій

Там     цві те     кра са     кра ї  на

З    див ним     ім′ ям     Сльо зо лий

Отже, переважно чергуються наголошений склад з ненаголошеним, що створює ритм.

Випишемо останні слова з рядків (тій, Плаксій, бочка, кавуни, дочки, сини). Закінчення співзвучні, отже, наявна рима.
Завдання: 

Доберіть слова із довідки в риму (стор. 71 – методичні матеріали)

Бесіда:

· Назвіть головних героїв казки.

Які між ними стосунки? (їх образи протиставляються)

· Порівняймо їхні портрети.

· Як у цих портретах виявляється авторське ставлення?

Проблемне запитання:
· Чого це всі нападають на Плаксія?

Може, у нього неприємності на царській роботі, може щось болить?

Може, діти неслухняні й погано вчаться? Та й дітей царевих, мабуть, лають за двійки в школі? А тим, хто плаче, треба співчувати, допомагати, так?

· А ви як думаєте?

· Порівняймо характери героїв.

· Зробіть висновки щодо характерів героїв, їхніх учинків.

ІІІ. Консолідація

· Відгадування римованого кросворда

· Запитання:

1) А чи були знайомі вам життєві ситуації, які перегукуються із ситуаціями казки В. Симоненка «Цар Плаксій та Лоскотон»?

2) З ким із героїв цього твору ви хотіли б зустрітися?

3) Що б ви хотіли запитати чи порадити?  Порада вчителя
Підсумки уроку
Закінчити речення:

 Сьогодні на уроці я...

Домашнє завдання. Пояснення

Характеристика образів твору, вивчити поняття рима і ритм. 

Ніколи зла нікому не творіть,

Бо зло вертатися погану звичку має.

Добро творіть, усім добро робіть

І втоми серденько нехай не знає.

З любов′ю в серці, з радістю ростіть, 

Учіться людям сонечком світити.

І доброту в своїй душі носіть, 

У мирі й злагоді учіться, діти, жити.

